
 

 

BAB V 

KESIMPULAN DAN SARAN 

5.1 Kesimpulan 

 

Remaja di Pondok Pesantren Bidayatul Hidayah lebih dominan memiliki 

konsep diri sedang yaitu 95,2% dari total jumlah keseluruhan responden. 

5.2 Saran 

 
5.2.1 Bagi orang tua 

 

Untuk orang tua yang diharapkan menerapkan pola asuh yang 

membuat anak lebih terbuka, memberi perhatian kepada anak seperti 

mengapresiasi keberhasilannya, mendengarkan keluh kesah dengan cara 

mengajak bermusyawarah agar anak menjadi lebih percaya diri. 

5.2.2 Bagi siswa atau remaja 

 

Bagi siswa atau remaja yang sedang menempuh pendidikan di 

Pondok Pesantren Bidayatul Hidayah diharapkan lebih mengeksplore 

dirinya sendiri, lebih percaya diri terhadap situasi yang sedang dihadapi. 

5.2.3 Bagi Peneliti selanjutnya 

 

Bagi peneliti selanjutnya di harapakan menambahkan sudut pandang 

penelitian lain, jadi tidak hanya dari remaja madrsah sanawiyah melainkan lebih 

banyak populasi yang diambil seperti madrasah Aliyah di pondok pesantren 

.Bidayatul Hidayah. 
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